Mardi 5 mai Grammaire CM1

A faire dans le cahier d’essais

1. Récris chaque phrase interrogative de deux autres maniéres :

As-tu trouvé des champignons ?

Est-ce que le lait est bon pour la santé ?
Elle ira a la prochaine randonnée ?
Est-ce que nous pourrons partir plus tot ?
Vous croyez qu’il fera beau demain ?

2. Analyse de phrase : souligne le verbe (rouge), le sujet (bleu), les compléments d’objet : COD
ou COI (vert) et les compléments circonstanciels (noir) puis donne l’infinitif du verbe.

Dans leurs cabanes, les lapins attendent leur nourriture avec impatience.
La fermiere donne le grain aux poules chaque jour.
Prochainement, nous assisterons a une course automobile.

3. Dans le dictionnaire, cherche le mot haleine. Explique ce que signifient les lettres n.f. placées
a coté du mot. Puis écris ce que veulent dire les expressions : étre hors d’haleine, crier a
perdre haleine, un travail de longue haleine et étre tenu en haleine.
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. Compare ces nombres. Utilise les signes >, < ou =.

44, 6 5,46 539 5, 4 3,3 3 60 4,3

. —_ e SN

10 " 100 ° 100 100 ° 10 10 100 100 10

Quel est le nombre Quel est le nombre Quel est le nombre
le plus proche de 13 ? le plus proche de 28 ? le plus proche de 31 ?
5 46 1 9 3 75
12+ﬁ ou 13+W 27+W ou 28+W 30+W ou 31+W

{®) Range ces nombres du plus petit au plus grand.

75 8 85 6 1571 3 29
3 2+W 2+W 2+W 3+W =40 - 156+W 156+W 157
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() Le q et r mystérieux

6324:51?

6000:17?

q =52 q=124 q =203 q =303 q =352 6731:332

r=82 r=0 =152 =22 r=16 450285 ?
Problémes

Un enfant part pendant 4 semaines
en séjour en colonie de vacances.
Cette colonie coute a sa famille

17 € par jour.

Quel est le cout total de ce séjour ?

Un réfrigérateur neuf coute 293 €.
Le méme réfrigérateur d'occasion
est vendu 2 fois moins cher.

Quel est le prix du réfrigérateur d’occasion ?

Voici les longueurs des c6tés
d'un parallélogramme :

un grand c6té mesure 7 cm,
un petit c6té mesure 4 cm.

Quel est le périmétre de ce parallélogramme ?

30 personnes se partagent équitablement
toutes les dragées d'un paquet.
Chacune recoit 258 dragées.

Quel est le nombre total de dragées ?

80 personnes se partagent équitablement une
boite de 412 truffes en chocolat.

Combien chaque personne aura-t-elle de
truffes en chocolat ?

Un Parisien jette en moyenne

586 kg d'ordures ménagéres par an.
Dans un immeuble parisien

vivent 78 personnes.

Quelle quantité d’ordures ces habitants
jettent-ils en un an ?

Combien de camions d’ordures cela
représente-t-il si chacun peut contenir
5000 kg d’ordures ?
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